Проблема області 
«Креативна освіта для реалізації інноваційної особистості».

Проблема району:
«Розвиток креативних здібностей школярів через забезпечення впровадження в навчально-виховному процесі технологій продуктивного навчання».
Проблема школи:
« Формування всебічного розвитку дитини як особистості,  її нахилів,

 здібностей і талантів у процесі навчання й виховання».
Безпосередньою метою методичної роботи в школі є підвищення рівня педагогічної майстерності вчителя і педагогічного колективу.

Уся методична робота в КЗ Горянівська СЗШ здійснюється через діяльність методичних об̕єднань. Шкільне методичне обєднання є найдавнішим видом учительської співдружності. В одне методичне обєднання входять педагоги-предметники певного циклу:

· Природничо-математичного                                                                                                         Проблема методичного об’єднання:

«Активізація розумової діяльності та розвиток комунікативних якостей учнів шляхом використання інноваційних технологій». 
· Суспільно-гуманітарного                                                                                                        Проблема методичного об’єднання:                                                                          «Підвищення ефективності викладання суспільно-гуманітарних дисциплін як засобу формування громадянського суспільства.»
Вчителів початкової ланки                                                                                               Проблема методичного об’єднання:                                                                              «Розвиток творчого потенціалу учнів».
Основною метою діяльності шкільного методичного обєднання є: залучення вчителів до інноваційної, пошукової діяльності, розвиток творчої ініціативи педагогів – предметників, виявлення й поширення найбільш ефективних форм та методів роботи.
З метою реалізації проблемної теми « Формування всебічного розвитку дитини як особистості,  її нахилів, здібностей і талантів у процесі навчання й виховання» колектив школи спланував:

· Роботу методичних об̕єднань;

· Роботу проблемних та динамічних груп;

· Педагогічні читання;
· Круглі столи;

· Конференції;

· Консультації.

Проблемні групи:

· «Пошук інноваційних технологій для розвитку в учнів  їх нахилів, здібностей і талантів»
· «Використання інноваційних технологій для формування всебічного розвитку дитини»

· «Компетентність учителів природничо-математичного та суспільно-гуманітарного циклів у формуванні здібностей і талантів учнів у процесі навчання й виховання »

· «Забезпечення повноцінного здоров̕я учнівської молоді»

Семінари:

· Методичний семінар для учителів початкових класів:“Форми та методи роботи з учнями-шестирічками.Вікові особливості психомоторики першокласників.”
· Засідання психолого-педагогічного семінару з проблеми «Створення ситуації успіху». Тема:”Теоретичні засади створення ситуації успіху.”
·  Районний  семінар вчителів математики за темою: «Використання сучасних організаційних форм та методів під час проведення бінарних та інтегрованих уроків»
· Засідання психолого-педагогічного семінару «Практичне застосування педагогічної технології щодо створення ситуації успіху»
· Засідання психолого-педагогічного семінару «Практичне застосування  прийомів педагогічних технологій». Тема: «Ідеї та прийоми по створенню ситуації успіху в роботі з різною категорією учнів»
· Засідання  психолого-педагогічного семінару «Система  педагогічної підтримки дітей в освіті»
· Підготувати і провести районний семінар вчителів основ здоров̕я
Круглі столи:

· Зуcтріч за «Круглим столом”  класного керівника 5-го класу, учителів-предметників  з питань навчально-виховного процесу.
· Круглий стіл з учителем  англійської мови Москаленко С.В. ,яка працює у початкових класах
      Педагогічні читання   
·      ”Методи підвищення рівня педагогічної майстерності»
      Науково –практична конференція з проблеми
·     “Особистісно-орієнтований підхід при формуванні в учнів знань,умінь і навичок”.





























































































