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УКРАЇНА

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

ГОРЯНІВСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ СЕРЕДНЯ ШКОЛА

52031 Дніпропетровський р-н, с. Горянівське, вул.Ворошилова, 20, тел.711-42-67

  НАКАЗ

№ 51








від 30.05.2012 року   

Про підсумки методичної 

роботи за 2011-2012 н.р.       

Методична робота в школі у  2011/2012 навчальному році проводилась відповідно до її структури, згідно з рекомендаціями щодо організації й проведення методичної роботи з педагогічними кадрами в системі післядипломної педагогічної освіти, схвалених листом Міністерства освіти і науки України від 23.07.2002 №1/9-21.8, річним планом роботи школи, наказом по школі від 12.09.2011 № 78 «Про організацію методичної роботи в 2011/2012навчальному році» і була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту» та на підвищення майстерності вчителів, результативності їх праці, на оптимізацію навчально-виховного процесу.

Навчально-виховний процес було зорієнтовано на здібності, схильності, розвиток в учнів та педагогів потреби в самовдосконаленні й самоосвіті.

Методичною роботою в школі було передбачено реалізацію її основних завдань на 2011/2012 навчальний рік:

 підвищення педагогічної майстерності, методичного і наукового рівня вчителя, забезпечення рівня кваліфікації педагогічних кадрів, необхідного для успішного розвитку школи;

 впровадження різноманітних форм та методів активізації пізнавальної діяльності школярів, організація самостійної роботи учнів для підготовки їх до зовнішнього незалежного оцінювання;

 створення умов для профілізації старших школярів;

 вивчення, апробація і впровадження в практику роботи інноваційних педагогічних технологій, методик, перспективного педагогічного досвіду;

 забезпечення рівня кваліфікації педагогічних кадрів, необхідний для успішного розвитку школи.

Необхідною умовою оптимізації методичної роботи є наявність об'єктивних даних про особистість і професійні якості кожного педагога, тому при проведенні методичної роботи в школі здійснюється особистісно зорієнтований підхід. Під час планування методичних заходів обов’язково враховуються особистісні та професійні якості кожного педагога, які з'ясовуються за допомогою діагностування та аналізу відвіданих уроків, позакласних заходів, індивідуальних співбесід, опитування тощо. 

У 2011/2012 навчальному році була  продовжена  робота над методичною проблемою «Формування всебічного розвитку дитини як особистості, її нахилів, здібностей і талантів у процесі навчання» ІІ етап. Педагогічний колектив школи підводив підсумки роботи над І етапом  даної проблеми та розробив завдання методичної роботи на ІІ етапі . Ця робота активізувала методичну діяльність кожного вчителя, сприяла підвищенню його теоретичної і практичної підготовки. Працюючи над проблемою, вчителі поглиблено і цілеспрямовано аналізували джерела науково-методичної інформації, отриманої під час семінарів, у процесі консультацій, шляхом читання психолого-педагогічної літератури, ознайомлення з ефективним педагогічним досвідом. Для роботи над методичною проблемою було створено окремий план, обрано індивідуальні методичні теми, здійснювались пошукова діяльність педагогічного колективу з вирішення завдань загальношкільної проблемі та систематичне накопичення матеріалу. 

Робота над проблемною темою та вирішення завдань, які були поставлені на 2011/2012 навчальній рік, проводилася через всі методичні структури школи: методична рада, методичні об’єднання, творчі групи. Для організації освіти вчителів використовувалися різноманітні форми роботи: колективні (семінари, педагогічні читання, конференції, конкурси, методичні тижні), групові (творчі групи, «круглі столи», предметні тижні, засідання методичних об'єднань та ін.), індивідуальні (курси підвищення кваліфікації, самоосвіта, наставництво, індивідуальні співбесіди).

Підсумком роботи кожного вчителя над методичною проблемною темою стали звіти та матеріали для практичного використання під час підготовки та проведення уроків.

Методичну роботу школи очолює методична рада, засідання якої проводяться згідно зі створеним графіком. В  2011-2012 навчальному році  було проведено 4 засідання методичної ради школи, на яких розглядалися найбільш актуальні питання. 

У методичній роботі з педагогічними працівниками використовувалися як традиційні так і нетрадиційні форми і методи. Серед традиційних колективних форм перевага надається роботі методичних об'єднань. У школі 4 предметних методичних об’єднань: вчителів гуманітарного циклу, природничого циклу , вчителів початкових класів і класних керівників. На засіданнях методичних об'єднань вчителі вивчали основні положення нормативних і директивних документів про освіту, планували та аналізували свою роботу, ділилися досвідом, розглядали форми організації самостійної роботи учнів на уроках і позаурочний час, методи роботи щодо ліквідації прогалин у знаннях, уміннях та навичках учнів, методику організації та проведення сучасного уроку, готувалися до методичних заходів. Велика увага приділялася практичній роботі: моделюванню конспектів уроків, захисту моделі, розробці системи самостійних завдань для розвитку творчих здібностей учнів відповідно до програми, визначалися оптимальні психолого-педагогічні умови співпраці на уроках. 

Методичні об’єднання – активні учасники всіх методичних заходів, які проводяться в школі. Протягом 2011-2012 навчального року  проведено 5 предметних  тижнів, де було проведено цікаві позакласні заходи, відкриті уроки. 

Треба визначити, що шкільні методичні об’єднання в цьому році досягли добрих результатів, але є ще деякі недоліки в роботі ШМО, які заважають повністю реалізувати творчий потенціал вчителів для вирішення головної проблеми школи. Тому необхідно: 

 активізувати творчу активність педагогів: запровадження в життя кращих надбань власного досвіду через створення авторських програм, друкування власних методичних розробок, участі в заходах району, в обласних виставках – ярмарках, в різноманітних конкурсах;

 активніше застосовувати можливості сучасних технологій, які впливають на результативність, якість навчальної діяльності учня.

 створювати умови для самоосвіти вчителів та підвищення їх творчої діяльності;

 оволодівати найдосконалішими формами, методами і прийомами навчання учнів та формування у них вміння самостійно здобувати знання;

 активізувати використання електронних засобів навчання;

 посилити роботу вчителів - предметників щодо підготовки обдарованих та здібних учнів до участі в районних олімпіадах та різноманітних конкурсах, конкурсах – захистах МАН.

З метою виконання завдань методичної роботи та ознайомлення вчителів з сучасними досягненнями психолого-педагогічної науки, методикою викладання предметів в школі було проведено 1 районний семінар математики, вчителі ТАРЯНИК В.В. та КОРДІНА Л.В.
Серед нестандартних форми роботи в школі проводилися ділові ігри, «круглі столи», конкурси, творчі звіти і вечори, педагогічні аукціони, використовувалися інтерактивні технології під час проведення семінарів та засідань тематичних педагогічних рад.  

Система методичної роботи в школі передбачає також проведення тижня педагогічної майстерності, на якому досвідчені вчителі діляться своїм досвідом з молодими спеціалістами. Протягом тижня проходила виставка новинок методичної літератури і розробок вчителів за темою «Сучасний урок. Який він?» та ярмарок ідей «Творчість в педагогічній діяльності», під час якої вчителі запропонували різноманітні ідеї підвищення ефективності уроків: використання активних та інтерактивних форм роботи, проведення різних форм диференціації, нестандартні форми уроків, альтернативні форми перевірки знань учнів, використання інформаційних технологій тощо.

Протягом 2011-2012 навчального року  були відвідані уроки вчителів, які атестуються, перевірено ведення класних журналів, робочі та контрольні зошити. Під час відвідування було встановлено, що вчителі систематично проводять роботу з підвищення рівня самоосвіти, поступово опановуючи нові технології навчання: бінарні та інтегровані уроки, проблемні ситуації, ігрові технології тощо. Особливо треба відмітити уроки вчителів  САМОХАТНЬОЇ О.В., ШАТИЛО В.В., ХУТОРНОЇ Т.С.
Протягом 2011-2012 навчального року  були проведені три тематичні педагогічні ради:

   Про підсумки роботи педколективу за 2010-2011 н.р. та основні завдання і напрямки роботи щодо реалізації закону України « Про загальну середню освіту.

 Виховуємо громадянина-патріота , опираючись на програму росту та змужніння школярів« Сім криниць людяності

 Оцінка ефективності реалізації проблеми формування готовності сучасного педагога до впровадження інноваційних технологій у педагогічну практику.

За планом здійснювалася робота з атестації педагогічних кадрів. У 2011/2012 навчальному році атестувався  1 вчитель  ЛЕГЕЗА І.С. на підтвердження займаної посади.  

Належна робота здійснюється в напрямку підвищення фахової майстерності вчителів у ході курсової перепідготовки.  Курси підвищення кваліфікації  2011-2012 навчальному році  пройшли 4 вчителя СОБОЛЄВА Л.І., САМОХАТНЯ О.В., УРЯШНИК Н.В., КОРДІНА Л.В.

Всі вчителі школи пройшли курси за програмою Intel
Учні  брали участь в різноманітних конкурсах: 

 Всеукраїнський конкурс « Об’єднаймось брати наші» за  творчістю Т.Г.Шевченка
 Всеукраїнський конкурс  з англійської мови « Гринвіч»;

 Всеукраїнський конкурс  з української мови « Патріот»;

 Міжнародний конкурс з математики « Кенгуру»;
  Міжнародний конкурс з фізики « Левеня »;
  Конкурс «Собори наших душ»
 Конкурс « Україно, моя»
 Конкурс «Знай, люби свій край»

 Конкурс малюнків від Приватбанку
 Школа брала  активну участь  районних олімпіадах.

Розв'язання проблем і завдань школи, затверджених педагогічним колективом на навчальний рік, дозволило шкільному колективу досягти певних успіхів. Серед найвагоміших слід відзначити такі:

. у II етапі всеукраїнських учнівських олімпіад 1 учень  школи посів  1 призове друге  місце з історії в 9 класі ЛИСЕНКО І. вчитель КІСІЛЬОВА  Н.М. , а також він став учасником ІІІ  етапу всеукраїнських учнівських олімпіад.
У 2011/2012 навчальному році кількість учасників та призових місць в районних олімпіадах в порівнянні з минулим роком значно зменшилась: з 4 до 1, тому вчителям-предметникам необхідно більше уваги приділяти роботі зі здібними дітьми і серйозніше готувати учнів до участі в олімпіадах та конкурсах. 

У  конкурсах-захистах районної та обласної МАН ЩОГЛА Л. (11 клас) зайняла І місце і була учасницею Всеукраїнського конкурсу-захисту, СИДОРЕНКО  А. (11 клас) зайняла ІІ місце, РУДЕНКО В. (11 клас) стала учасницею.
З метою своєчасного інформування педагогічного колективу про основні події в країні, області, районі та в школі у методичному кабінеті систематично поновлювалися стенди, випускався «Методичний бюлетень», проведена передплата на основні періодичні видання: Інформаційний збірник, «Освіта  Дніпропетровщини», « Нива знань», «Початкова школа» та інші.

Методичною службою була розроблена нова педагогічна карта школи та її візитка, були значно поповнені збірки матеріалів за темами: «Наші досягнення», «Методичні рекомендації», «Педагогічна рада в школі», «Рекомендації щодо організації моніторингових досліджень», «Рекомендації з організації внутрішкільного контролю» та « Матеріали щодо аналізу уроку». 

Методичні  надбання педагогів були представлені на Міжнародній педагогічній виставці "Освіта–2012”, що проходила у лютому в м. Києві. На виставку подано 5 матеріалів з 5 номінацій. Всі узагальнені матеріали відзначені дипломом.
Аналізуючи результативність методичної роботи можна зробити такі висновки:

 методична служба успішно справляється зі своїми завданнями, надає кваліфіковану допомогу у питаннях творчої і практичної діяльності педагогів, у підвищенні рівня їх майстерності;

 3 педагогічні працівники школи мають вищу категорію, 3 вчителі мають звання « вчитель-методист»;

 все більше вчителів використовують нестандартні форми уроків та інноваційні методи навчання, що дозволяє підвищувати інтерес учнів до предметів;

 підвищився рівень педагогічної майстерності вчителів, удосконалюється методика проведення уроків;

 щорічно поповняється методична база навчальних та методичного кабінетів;

 підвищилися активність школярів, які беруть участь в різноманітних олімпіадах і конкурсах, що свідчить про покращення роботи з обдарованими та здібними учнями.

Але є ще багато питань, над якими необхідно працювати. 

Перш за все - це підвищення результативності роботи школи:

1. Підвищення якості навчання і рівня навчальних досягнень учнів, для чого необхідно:

 формувати в учнів внутрішню мотивацію до навчання;

 створити кожному учневі ситуацію успіху на основі індивідуального підходу;

 активізувати роботу з учнями початкового рівня навчальних досягнень: з'ясувати причини невдач учня та визначення шляхів виправлення ситуації;

 організувати співпрацю з учнями, з їх батьками з питань підвищення якості навчальної праці школярів;

 за допомогою визначених під час роботи над методичною проблемою школи методів самостійного набуття знань залучати учнів до самостійної пізнавальної діяльності;

 систематизувати роботу щодо підготовки випускників школи до участі в ДПА та ЗНО.

2. Підвищення продуктивності діяльності вчителя на уроці: 

 вчити школярів використовувати найраціональніші способи роботи, які сприяють успішному оволодінні навчальним матеріалом;

 створити на своїх уроках умови для розвитку творчого потенціалу дитини;

 застосовувати такі технології, методи, прийоми, які сприяли б розумінню всіма учнями навчального матеріалу, формуванню здатності виконати домашнє завдання самостійно, зниженню невмотивованого перевантаження дитини даним предметом;

 збільшити використання комп'ютерних технологій в НВП, для чого необхідно постійно підвищувати інформаційно-комп’ютерну грамотність вчителів.

3. Підвищення результативності участі учнів в олімпіадах, предметних турнірах, конкурсах різного рівня:

 проводити систематичну роботу з обдарованими та здібними учнями щодо підготовки їх до участі в олімпіадах, турнірах, конкурсах;

 активніше залучати обдарованих учнів до роботи в шкільному НУТ з метою підготовки наукових робіт і участі в конкурсах-захистах районної та обласної МАН;

 здійснювати діагностику і постійно поповнювати банк даних обдарованих та здібних дітей;

 розвивати індивідуальних здібності і таланти учнів: 

 забезпечити здібних учнів завданнями творчого характеру;

 забезпечити якісну роботу факультативів, предметних гуртків;

 проводити предметні вечори за програмним матеріалом, удосконалювати

 активізувати запровадження в життя кращих надбань власного досвіду через створення авторських програм, друкування власних методичних розробок, участі в обласних виставках – ярмарках, в конкурсах «Учитель року» тощо;

 спрямувати роботу кожного вчителя на досягнення результатів в межах району  і області;

 вдосконалювати систему самоосвітньої роботи вчителя;

 проводити моніторинг педагогічної діяльності вчителів з метою індивідуальної корекції роботи кожного педагога;

 підвищити творчу ініціативу методичних об'єднань, активне залучення їх до управління школою. 

Рівень навчальних досягнень учнів є одним з головних показників ефективності роботи педагогічного колективу.
У 2011-2012 навчальному році продовжувалася робота по впровадженню рейтингової шкали оцінювання навчальних досягнень учнів при підведенні підсумків навчальної діяльності учнів за семестр та рік на рівні навчального закладу, до реалізації даного напрямку роботи було залучено 

17 педагогів, 143 учні. Методичні матеріали щодо впровадження рейтингової шкали оцінювання навчальних досягнень учнів при підведенні підсумків навчальної діяльності за семестр та рік розміщені на WEB-сайті школи. Навчальний заклад ділиться досвідом роботи з даного питання з  іншими навчальними закладами. 

Отже, слід зазначити, що методична робота у 2011-2012 н.р. проводилася на достатньому рівні. 

На підставі вищезазначеного   

Н А К А З У Ю:   

1. Продовжувати  у 2012-2013 н.р. роботу над науково-методичною проблемою  « Формування всебічного розвитку дитини як особистості,  її нахилів, здібностей і талантів у процесі навчання й виховання.

2. Скласти план-графік  роботи педколективу школи  над науково-методичною проблемою у 2012-2013 н.р.. 

3. Спрямувати методичну роботу у 2012-2013 н.р. на вирішення таких завдань: 

- поглиблення змісту загальноосвітньої підготовки учнів з окремих предметів шляхом створення класів з поглибленим вивченням окремих предметів, профільних класів, організації роботи факультативів, гуртків, введення спецкурсів; 

- пошук шляхів підвищення якості навчальних досягнень учнів з базових предметів; 

- залучення педагогів навчального закладу, учнів до науково-дослідницької роботи 
- удосконалення психолого-педагогічної освіти вчителів; 

- організація роботи психолого-педагогічного семінару для вчителів з метою підвищення рівня професійної майстерності.   

- забезпечення ефективної роботи методичного кабінету школи, застосування ефективних форм організації методичної роботи вчителів-предметників.   

- стимулювання педагогів до оволодіння сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями, залучення до проходження курсів за програмою Інтел та основ ІКТ  

-    сприяння поширенню педагогічного досвіду вчителів школи у фахових виданнях. 

4. Систематично працювати над підвищенням рівня методичної роботи в школі. 

5. Організувати роботу з обдарованими дітьми відповідно до завдань, визначених у програмі роботи з обдарованими учнями. 

6. Продовжувати удосконалення навчально-методичної та матеріально-технічної бази методичного кабінету школи. 

7. Заступнику директора з НВР В.В. ТАРЯНИК:    

7.1.Спланувати методичні заходи з педагогічними кадрами школи на 2012-2013 н.р. з урахуванням позитивного досвіду минулих навчальних років та попередження недоліків, допущених у роботі. 

8. Вчителям-предметникам:    

8.1. Систематично працювати над підвищенням рівня самоосвіти.    

8.2. Удосконалювати рівень підготовки узагальнених матеріалів з досвіду роботи;    

8.3. Працювати над впровадженням інноваційних методик з метою підвищення результативності навчально-виховного процесу. 

9. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора з НВР  ТАРЯНИК В.В.
Директор школи :



Н.І. БОЯРЧУК                    
