« Про співпрацю вчителів початкових класів з вихователем ГПД»
В КЗ Горянівська СЗШ учні молодших класів перебувають в школі на режимі продовженого дня: їхній розвиток, навчання і виховання спрямовують не тільки вчителі, а й вихователі. Від якості цього керівництва, єдності поглядів, злагодженої роботи залежитьрівень вихованості, знань, фізичного розвитку учнів.

Навчально – виховні завдання успішно вирішуються за чіткої координації дій вчителя і вихователя, єдиних педагогічних вимог до учнів. 

Оскільки процес навчання і виховання нерозривний, найтіснишим має бути і спілкування людей, що його здійснюють з цього приводу. А.С. Макаренко писав, що жоден вихователь не має права діяти сам на свій власний риск. Повинен бути колектив вихователів.
Об’єднані зусилля педагогів необхідно спрямовувати на те, щоб збагатити школярів знаннями, виробити в них навички самостійної  роботи, прищепити любов  до праці,виховувати всебічно розвинену особистість.

Наша творча співдружність починається з планування навчально – виховної роботи. Ще на початку навчального року ми ознайомилися з типовими навчальними планами, Державним стандартом, Критеріями оцінювання молодших школярів, змістом підручників і з’ясували,  які  саме теми і розділи програм окремих предметів заважкі для учнів, обговорювали методи і прийоми, що сприяють усвідомленому засвоєнню матеріалу. Потім спланували роботу на півріччя та на тиждень. 
Перші два тижні нашої діяльності були спрямовані на чітку організацію класного самоврядування – розподіл громадських доручень, залучення дітей  до участі у шкільних справах.

Вихователь ГПД Патретна К.В. разом з класними керівниками Шатило В.В., Тополь Т.М., Соболєвою Л.І., Осиповою Ю.О. систематично  обговорюють зміст і форми позакласної роботи, спрямовані на закріплення і поглиблення знань школярів, з різних предметів на розвиток пам’яті, логічного мислення, опанування прийомів самостійної розумової діяльності, організацію позакласного читання.
В майбутньому перед вчителями  і вихователем ГПД стоять завдання: продовжити роботу над розвитком творчих здібностей особистості через їхні нахили і вподобання; стимулювати здоровий спосіб життя.
