Нема без кореня рослини, а нас людей - без Батьківщини
Україна – моя рідна держава, прославлена талановитими, добрими людьми.


24 серпня наша молода країна святкувала 20 – річний ювілей незалежності і волі. Цій знаменній даті, був присвячений І урок в усіх школах України.

Вчителі початкових класів Комунального закладу Горянівська середня загальноосвітня школа творчо підійшли до підготовки уроку – свята, використовуючи різноманітні форми і методи.

Вчитель Шатило В.В. провела урок – телепередачу « Нема без кореня рослини, а нас, людей, без Батьківщини», де діти з « Новин» дізналися про історію  нашої країни. 


Працювала на уроці « Студія юних дикторів». За допомогою інтерактивної вправи « Мозковий штурм» було розкрито значення слова 

« Батьківщина». Була проведена творча сторінка – « Проба пера». Діти уявляли себе поетами, складаючи вірші, за допомогою запропонованих вчителем слів – рим.


… - Батьківщина


… - Поле


… - Україна


… - Земля

( Ось в уяві моя Батьківщина,

Щедрі золотом грають поля,

Наймиліша моя Україна,

Найродючіша в неї земля).


Наступна сторінка – заочна подорож по селу Горянівське ( розповідь про культурні, освітні заклади, славну історію села, його працю витих людей).

З великим творчим натхненням виконала пісню про Україну Мігас Катерина. На заключному етапі уроку була виконана вправа « Рефлексія. Діти підходили до дошки і до карти України прикріплювали з картону вирізані серця та долоні своїх рук. Щоб наша Батьківщина була захищена любов’ю, теплом наших сердець, долонь. 

На згадку про проведений урок вчителька хлопчикам подарувала  ромашки – символ доброти і ніжності, а дівчаткам  маки – символ краси і дівочої вроди.
