Забезпечення наступності навчального процесу початкової і середньої ланки/ 5 від адаптації до успіху/.
   У Державному стандарті базвої та повнї загальої середньо освіти зазначено, ідбір змісту предметв 11-річної школи грунтуєтся на принципі поступнсті між початковю та оснвною, основною та сташою школами. Забезпечення такої поступності та здійснення заходів, спрямоаних на адаптацію дітей до основної школи, є важливою передумовю успішного навчання школярів у 5-му класі.

   У КЗ Горянівська СЗШ створені умови для реалізації в навчальному процеі початкової та основної школи єдиної, динамічної, перспективної системи нвчння .з преодом до 5-го класу всі учні виразно відчули новизн та своєрідність тих понять, які вонитеер опановуватимуть, їх відмінність від досвіду початкової школи. 
   Щоб знайти оптимальні форми та методи взаємодії, учителі, які працюють у 5-х класах, познайомилися з навчальними програмами для почткової школи, методикою роботи з дітьми Тополь Т.М., в минулому класного керівника 5 класу. Крім того, щоб не перевантажувати п’ятикласників, нукові терміни і поняття вчителі вводять поступово, учать дітей вокремлюваи їх, характеризувати, викоистовувати в ріних стуацях під чс уроків. Також вчителі предметники створюють ситуації, у яких учні п’ятого класу навчаються вираховувати різні точки зору. Класний керівник шуліпа В. М., для успішної адаптації випускників початкової школи до навчання у п’ятому класі, зосередилась на формувані у них успіше роботи усвідомлений вибір. Це є дуже важливим етапом,адже необхідно навчати дитину вибирати додаткові предмети, форми поакласного навчання, в майбутньому це пирзведе до осмисленого вибору профільного навчання у стааршій школі та вибору професії.
   Класним керівником приділяється максимальну уваги щодо формування правил його функціонування. Для досягення мети використовуються різні форми позакласної роботи: бесіди, ігри, психологічні тренінги, також залучаються батьки. 
   Урок де учням дається можливість працювати у власному темпі й здобувати знання у відповідності до рівня навченості, залишається основною, але не єдиною формою організації навчального процесу у 5-му класі. Тому вчителі-предметники застосовують й інші форми оранізації навчання. Наприклад, вчитель ангійської мови Самохотня О.В., вчитель світової літератури Москаленко С.В., вчитель математики кордіна Л.В. на своїх уроках широко використовують дидактичні та рольові ігри. На уроках основ здоров’я інформатики, природознавства, праці, вчителі Хуторна Т.С., Дьоміна Я.В., Уряшник Н.В., Легеза І.С., багато уваги приділяють практичним роботам. Кісільова Н.М. на уроках історії та етики широко застосовує форму дискусії. Всі ці форми організації навчання допомагають п’ятикласникам адаптуватися до навчання в основній школі. Такі учні як Олєщук А., Таряник С., Мінчун А. мають високий рівень навчальних досягнень, Закатей Г., Федько Д., Тиса А., Жуков І.-достатній рівень, Харченко В., Сидоренко В., Хахалина Н., Ткаченко Н., Самохатній М.-мають середній рівень навчання. Ці показники відповідають минулорічним показникам навчання.

   Ннавчання у школі має бути для школяра джерелом позтвних емоцій, що допомое знайти своє місце серед однолітків, підтримає впевненість у собі, у своїх силах. Важливо, щоб ці позитивні емоції пов’язувались з процесом навчання. Саме цьому і сприяє весь педагогічний колектив КЗ Горянівської СЗШ.  
